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Trønderkontakt 
 Kretsnytt 

Nr. 2/2008 

TRØKK markerte seg under YMCA-festivalen i Praha 
(s.6) (Foto: Ole Gunnar Dypvik) 
 
Triangelgården 100 år (s. 8) 
 
Invitasjon til Volleytreff (s. 5) 
 
                 



 

 

 
KFUK-KFUM,  
Trøndelag krets 
Prinsensgt. 10 a 
7012 TRONDHEIM 
 
Tlf. 73521803 Fax. 73516470 
e-post: trondelag@kfuk-kfum.no 
Gavekonto: 3000.20.93142 
Kontoret er åpent: 
Man-ons. 09.00 – 13.00 og tors. 
09.00-16.00. 
 
Kretsstyret består av: 
Marit Nysæther (leder) 
Olav Bremnes  
Elin Holten 
Anne Signy Buggeland 
Walter Slørdal 
Siv Kristine Sola Strand 
Håvard Garnes 
Cecilie Meyer (vara) 
Ole Gunnar Dybvik (1.vara) 
Håkon Olaussen (2. vara) 
 
Ansatte:  
Kretssekretær: Thomas Wold 
 
Kontorsekretær Åse Randi Bakken 
 
Vaktmester Bjørn Madslangrud 
(Triangelheimen) 
 
Leirsteder: 
Triangelheimen (Meråker), Viken 
fjellstue (Røros) og Sømliøya 
(Nærøy). Ønsker du å leie et av våre 
leirsteder - ta kontakt med krets- 
kontoret. 
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ANDAKTEN 
 
Marit Nysæther 
 
Legenden om de fire lysene. 
 
Fire lys brant på adventskransen. Det var 
helt stille, så stille at man kunne høre at 
lysene snakket med hverandre. 
 
Det første lyset sukket og sa: "Mitt navn 
er fred. Jeg skinner klart, men mennes-
kene vil ikke ha fred, de vil ikke ha 
meg". Lyset ble mindre og mindre, og til 
slutt sloknet det helt ut. 
 
Det andre lyset sa: "Mitt navn er tro. 
Men jeg er blitt overflødig. Menneskene 
vil ikke vite av Gud lenger. Det er me-
ningsløst at jeg brenner". Så sloknet det 
andre lyset. 
 
Bedrøvet og med lav stemme sa det tred-
je lyset: "Mitt navn er kjærlighet. Jeg 
eier ikke lenger kraften til å brenne, for 
menneskene overser meg. De ser bare 
seg selv, og ikke sine medmennesker 
som de skulle elske". Også det tredje 
lyset sloknet. 
 
Et barn som kom inn i rommet, så på 
lysene og sa med øynene full av tårer: 
"Dere skal da lyse og ikke slokne". Da 
sa det fjerde lyset: "Vær ikke redd! Så 
lenge jeg brenner, kan vi tenne de andre 
lysene igjen. Mitt navn er håp". Og bar-
net tok flammen fra håpets lys med en 
fyrstikk og tente de tre andre lysene 
igjen. Så stod de der igjen og lyste til 
hele verden: fred, tro, kjærlighet og håp. 
 
Med denne legenden vil jeg ønske alle 
Trønderkontakts lesere ei fin adventstid 
og ei riktig god jul. La oss leve i lysskin-
net fra fred, tro, kjærlighet og håp. 15 

 

 

FRA KFUK-KFUM TIL NOBELS FREDSPRIS 

Norges KFUK-KFUM gratulerer finnen Martti Ahtisaari, en av verdens mest erfar-
ne fredsmeglere, med Nobel Fredspris. Ahtisaari får prisen for sitt arbeid for fred 
og forsoning i flere langvarige og alvorlige konflikter verden, bl.a. i Aceh i Indone-
sia, i Kosovo og på Afrikas Horn. Ahtisaari har vært aktiv i KFUM i Oulo, Finland, 
siden han var barn, og fikk i følge flere nettsteder sin første internasjonale erfaring 
ved YMCAs treningssenter i Karachi i Pakistan i 1960. 
 
Martti Ahtisaari var Finlands ambassadør i Tanzania i perioden 1965-73. Etter det 
tjenestegjorde han i FN, og var hovedforhandleren for FN i Namibia i 1989, da Na-
mibia fikk sin selvstendighet. Han har også hatt fredsoppdrag i bla. A. Kosovo og 
Indonesia. Han var Finlands president fra 1994-2000.  Nobelkomiteen gir Martti 
Ahtisaari fredsprisen for hans arbeid for å løse internasjonale konflikter i over tre 
tiår. Innsatsen hans har bidratt til en mer fredelig verden. 
 
To ganger tidligere har ledende personer innen YMCA mottatt Novbels fredspris. I 
1946 gikk prisen til John R. Mott, som da var president i the World Alliance of 
YMCA, og i 1901 delte Henry Dunant prisen med Frederic Passey. Dunant stiftet 
YMCA Geneve i 1852. 

Vinner av Nobels fredspris, Martti Ahtisaari, har lang fartstid fra KFUK-
KFUM 



 

 

DUGNAD PÅ SØMLIØYA 
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Foto: Jan Korssjøen 
 
Styret var godt representert ved Vigdis, Kolbjørn, Kari og Jan, og de fikk god 
hjelp av Karl Prytz, Mildrid Haugdal, Trond Hylnes, Knut Gutvik og Helge 
Sørø. 
 
Dugnadsgjengen gjorde Sømliøya klar til vinteren, hvilket blant annet innebærer 
å stenge av vann, sette opp skapdører til lufting, nullstille varmovner og olje alle 
hengsler. Videre ble landgangen lagt på land, og båtene rengjort og lagt i naust. 
 
Bygget ble inspisert av Magnor Dolmen, som ga flere råd til utbedring: kledning 
rundt vinduer i hovedetasje må fjernes for å avdekke lekkasje, og beslag på tak-
renne må utbedres. Videre må det tettes rundt vinduene med sicaflex/marintec. 
 
Det kreves en del jobb for å holde våre flotte leirsteder i stand, og vi håper 
mange vil delta på neste dugnad i vakker vårstemning på Sømliøya. 

Et ivrig arbeidslag møttes til høstdugnad på Sømliøya. 
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LEDER`N 
 
Thomas Wold, kretssekretær 
 
Det er en glede å kunne 
presentere meg selv som ny 
kretssekretær i Trøndelag 
KFUK-KFUM. Jeg har blitt 
tatt vel i mot, og gleder meg 
til å ta fatt på oppgavene i 
organisasjonen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jeg er ny i KFUK-KFUM-familien, skjønt 
jeg sto i kiosken ved konfirmantvolleyen i 
Namsos en gang i tiden. Jeg har rik erfa-
ring fra frivillig arbeid innen andre organi-
sasjoner tilknyttet idrett, studentpolitikk og 
menneskerettighetsarbeid. Jeg har lang 
fartstid fra Amnesty Internationals student-
nettverk i Trondheim, hvor jeg lenge jobbet 
med tortur- og forsvinningssaker, før jeg 
gikk over til å drive med menneskerettig-
hetsundervisning for konfirmanter. Et an-
net kjært barn for meg er volleyball. 
NTNUI Dragvoll har vært klubben min i en 
årrekke, og der har jeg hatt de fleste verv 
som det er mulig å ha. Nå spiller jeg i and-
redivisjon, er trener for et damelag i tredje-
divisjon, og sitter i styret som generalsek-
retær (egentlig bare sekretær, men jeg la til 
general fordi det høres kulere ut).  

 

Jeg er cand. philol ved Institutt for kunst 
og medievitenskap ved NTNU, og har i 
flere år undervist i mediepsykologi ved 
Psykologisk institutt. Jeg har nettopp 
fullført et bokmanus sammen med Ing-
unn Hagen. Boken heter Mediegenera-
sjonen, og handler om barn og unges 
bruk av media, med særlig vekt på hva 
TV, mobiltelefon og internett betyr for 
dem i dagliglivet, på skolen, i vennerela-
sjonene og i forhold til foreldrene. Ved 
siden av dette jobber jeg som frilansjour-
nalist i Adresseavisen og Universitets-
avisa.no.Jeg håper at min kompetanse vil 
bli til nytte for KFUK-KFUM. Denne 
utgaven av Trønderkontakten er det førs-
te håndfaste produktet av min innsats. 
Som nyansatt er det mye å sette seg inn 
i, og jeg gleder meg til å treffe flere av 
de frivillige som gjør en så god innsats 
for KFUK-KFUM. 
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TAKK FOR MEG 
 
    
 
 
 
2 spennende og hektiske år fikk jeg som 
kretssekretær i Norges KFUK-KFUM 
Trøndelag krets. 
 
 
 

Jeg ble så godt tatt i mot av dere. Dere 
gav meg så mange utfordringer. Dere stol-
te sånn på at jeg kunne fikse alt fra å hol-
de prekener og andakter, til å holde orden 
på økonomi og steke vafler på 17. mai 
kafé... KM ånden lever så naturlig i 
mange av dere. Dere tør å utfordre. Det 
skal dere være stolte av. Det er nettopp 
det vi i KM skal, og vil, være kjent for: 
Utfordre hverandre på oppgaver, der vi 
må ta ut maksimalt for å kjenne at vi lyk-
kes. Dere så rause med positive tilbake-
meldinger. «Dette var bra, Terje» fikk jeg 
høre flere ganger. Og det er jo det alle 
ønsker å høre. At vi er gode.  Det gav meg 
krefter til å stå på litt ekstra. 
 
Det er mange høydepunkter fra disse to 
åra. Jeg må nok si at det å få være tett på 
det flotte ungdomsarbeidet i Trondheim, 
der (h)ærlig ungdom byr på seg selv gjen-
nom sang, dans og drama, er sterkt. Dere 
er så rause, kreative, modige og «så krist-
ne».  Dere gir applaus til en nervøs an-
daktsholder. En som dere helt sikkert tror 
har full kontroll og er fullstendig trygg på 
det som skal forkynnes - men sånn er det 
ikke, kan jeg røpe nå. Dere gav meg så 
mye positiv feedback. 

 
 
 
 
 
 
 

Turene til Namsos må jeg også nevne. Det 
å komme til flyplassen eller busstasjonen i 
Namsos, bli plukket opp av vertsfamilien, 
var noe spesielt for meg. Jeg følte meg så 
betydningsfull. Kretssekretærens besøk 
var viktig for foreningen i Namsos. For 
meg var dette så stort, og så utrolig hyg-
gelig vi hadde det på forbundsfester, års-
møter og på Solneset. 
 
Jeg kunne lista opp flere ting som vil sitte 
spikra i minnet. Men det skal jo være 
plass til andre skribenter i dette bladet 
også. Så jeg sender en stor TAKK til 
ALLE jeg har møtt i Trøndelag krets! 
 
Det som er viktig nå, er at dere tar like 
godt i mot min etterfølger. Jeg vet han 
trenger utfordringer, forbønn, tillit og 
mange klapp på skuldra. 
 
Lykke til videre med verdens viktigste 
arbeid blant barn og unge i Trøndelag! 
 
Terje Stenholt 

 

 

Annonse: 
 

Fagtrykk 
 

Setter inn selv før trykking 

PÅ KONORET: 
 

 

 

Thomas 
Wold 
Kretssekre-
tær 
50 %  

Åse Randi 
Bakken, 
Kontor-
sekretær  
50 %  
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En solid støttespiller 

www.klabu-sparebank.no 
tlf: avd. Klæbu 04358      avd. Heimdal 72 83 99 00  

 

 
 

Rett Regnskap AS 
 

Fossegrenda 30 B 
 

7038 TRONDHEIM 
 

TLF. 73 95 77 90 
 

FAKS 73 95 77 99 
 

E-post: 
post@rettregnskap.no 

 
www.rettregnskap.no 
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VOLLEYTREFF I TRONDHEIM 
 
Lørdag 7. februar 2009 braker Volleytreffet 2009 løs for 4. gang i Trondheim. Etter at 
ny hall er ferdig bygget, er Volleytreffet igjen tilbake på KVT. I tillegg tas Rostenhallen 
i bruk. 
 
Tekst: Rolf Dising 
Foto: Adrian Fortes 

 

Konfirmantene fra Strindheim har to napp i vandrepokalen, mens konfirmantene fra 
Byåsen menighet tok sitt første napp i turneringen i 2008. Kan Strindheim kapre po-
kalen i år? Det vanker også premier for beste heiagjeng og for det største tapet, så her 
er det flere muligheter for å vinne premie. 
 
Et Volleytreff er mye mer enn bare volleyball. Konfirmantene får mulighet til å delta 
på 6 ulike etikkseminar. Kirkens Nødhjelp, Kirkens Bymisjon, Grønn Hverdag, 
Amathea, Jentevakta og Redd Barna stiller med flinke folk for å fortelle konfirmante-
ne om sitt arbeid og tilbud. Varighet for hvert seminar vil være ca 30 min. Seminar-
deltakelse er et frivillig fra KFUK-KFUMs side, men hver menighet kan bestemme 
om de vil gjøre det obligatorisk for sine konfirmanter, som et ledd i sin konfirmantun-
dervisning. I tillegg arbeider vi med å få på plass Capoeira-seminar, Ludusaktiviteter, 
bruskasseklatring og aktivitetsrom med ulike PS2-spill. Så her bør det være noe for 
enhver smak! Årets kiosk drives av Strindheim TenSing (StriTS), og vi håper på et 
skikkelig overskudd til korets arbeid. 
 
Volleytreffet 2009 dras i gang med et stort åpningsshow, laget av ungdom for ung-
dom, og vi gleder oss virkelig til det braker løs! 
 
Arrangementskomiteen for Volleytreffet 2009 består av Lise Martinussen, Cecilie 
Meyer og Rolf Dising. 

Volleytreffet er en uhøytide-
lig konfirmantturnering i  
volleyball, der 26 mix-lag 
spiller cup og sluttspill. Vi 
regner med at ca 5-600 glade 
konfirmanter fra hele  
Trondheim kommer til å del-
ta på Volleytreffet. 
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TRØNDERE PÅ YMCA FESTIVAL I PRAHA 

 

 

Ten sing kor fra Hoeggen og Strindheim, og speidere fra Ytterøy utgjorde 
reisefølget. Reisen ble organisert av KFUK-KFUM Trøndelag krets. Alle 
kom vel fram og hjem med fly fra Værnes. Kretssekretær fungerte som 
koordinator for hovedlederteamet på turen. Dagene på festivalen ble brukt 
til konserter, sceneshow, gudstjenester, workshops og idrettsaktiviteter. 
Selvfølgelig fikk alle med seg turer til sentrum for å lære om og å oppleve 
kultur og historie i Praha. Ten singerne markerte seg med kretskoret 
TRØKK, som hadde flere opptredener på festivalen. Speiderne fra Ytterøy 
vant «bygging av bro konkurransen» på hovedscenen. 
 
Mange knyttet kontakter og vennskap med ungdom fra andre steder i ver-
den. Her fikk mange sitt første møte med den internasjonale KM familien. 
En familie som teller mer enn 50 millioner. Til sammen deltok 5000 ung-
dommer fra hele verden på festivalen. Nesten 1500 av disse var fra Norge. 
Det var en sliten, men veldig fornøyd gjeng som reiste hjem fra Praha, 
stinne av opplevelser. Om 5 år er det YMCA festival igjen. De som nå 
reiste som 15 åringer, er da 20 år og gode lederemner. Dette var god leder-
rekruttering og ledertrening. Jeg sender en spesiell takk til alle lederne 
som gjorde en fenomenal innsats, slik at ungdommene fikk et uforglem-
melig møte med KMs internasjonale arbeid. 

Over 100 unge trøndere hadde supre dager på YMCA-festival i Praha i august.  

Foto:  
Ole  
Gunnar 
Dypvik 
 
Tekst: 
Terje 
Stenholt 

 

 

Det meste for de fleste! 

– TIPPING/RIKSTOTO – 

Vi leier ut til 
FRISØR – GAVEARTIKLER - SOLSTUDIO - BLOMSTER 

Åpningstider 09.00 – 20.00 (18.00) 

Meråker BA 
7530 Meråker • tlf. 74 81 34 60 
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Tusener av lys kan bli tent av 
ett eneste lys, og dette lysets 
liv blir likevel ikke kortere.  
 
Lykken forringes aldri ved at 
den deles.  



 

 

RIV UT MIDTSIDEN! 
 
Vi kan dessverre ikke slutte å be 
om støtte til vårt arbeid blant barn 
og unge. 
 
Ukentlig møtes barn og unge i 
trøndelagsfylkene til samlinger 
der de får: 
  
• Høre om Jesus 
• Utvikle frimodighet 
• Bli kreative 
• Delta i et kristent felleskap  
 
Midtsiden i denne utgaven av 
Trønderkontakt gir deg anled-
ning til å velge 2 måter å gi din 
gave på. 
 
De som velger å bli støtteledere 
vil være våre sikreste støttespille-
re framover. Dere vil gi oss mu-
ligheten til å planlegge vårt ar-
beid i de neste månedene. 
 
Gir du en vårgave på vedlagte 
giro, er vi veldig takknemlig for 
det. Vi skjønner godt at ikke alle 
kan binde seg for et fast  beløp 
hver måned. 
 
Uansett hvordan du støtter oss, er 
det en anerkjennelse for vårt ar-
beid! 
 

TAKK FOR DIN 
 

STØTTE! 
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Du trenger: 
500 g mandler 
500 g melis 
(1 ts tragant) 
1 ss eggehvite 
 
Skåld mandlene, og la dem tørke natten 
over. Mal mandlene 1-2 ganger i man-
delkvern eller liknende (ikke i hurtig-
mikser). Mal massen sammen med meli-
sen 1 gang. Bland inn eggehvite og evt. 
tragant (gjør marsipanen litt seigere og 
lettere å jobbe med. Kan kjøpes på apo-
tek.). Pass på at marsipanen ikke eltes 
for mye, da kan den bli grå. 
 
Trill og kjevl marsipanen til figurer etc. 
Man kan også bruke konditorfarge og 
smeltet sjokolade for å få ulike farger og 
sjokoladedekkede biter. Lykke til!  

HJEMMELAGET MARSIPAN 
 

 
Ingen ting er vel så godt som 
ordentlig hjemmelaget marsi-
pan? Det beste med det er at det 
er uhyre enkelt å lage også.  
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SOMMERLEIR PÅ SØMLIØYA 

 

 

38 deltakere fra Klæbu, Stjørdal, Overhalla, Vikna, Nærøy, Bindal og Brønnøy-
sund kom til Sømliøya på sommerleir i juni. Den første kvelden var foreldre og 
søsken invitert til å komme på besøk, og en fin gjeng benyttet anledningen til å 
se hvordan det er på leir på Sømliøya. Dagene gikk med til fisking, uteaktivite-
rer, bibeltimer og andre aktiviteter. De eldste deltakerne fikk padle i kano. 
 
Tema for leiren var å bli sett av Jesus, og i bibeltimen leste hver gruppe en bi-
beltekst, som de snakket om og dramatiserte, med framføring på kveldssam-
linga. Disse bibeltekstene handlet om personer i det nye testamente som ble sett 
av Jesus, og i det gamle testamentet, sett av Gud. Søndagen var det gudstjeneste 
som handlet om Bartimeus, som ble sett av Jesus, og som fikk hjelp. En dag var 
det misjonstime, og etterpå fikk deltakerne anledning til å gi penger til misjons-
arbeid ved å være med på forskjellige aktiviteter på misjonstorget.  
 
Det var leirbål to kvelder, en kveld med brødskiver varmet på bålet, og den 
andre med pinnebrød stekt på bålet. På tross av surt vær var det ingen sure mi-
ner. Det var en trivelig gjeng med deltakere – de var flinke til å synge og til å 
dramatisere! 
Takk til de 8 andre ledere/hjelpere! 
 
Tekst: Mildrid Haugdal 

38 deltakere fra Klæbu, Stjørdal, Overhalla, Vikna, Nærøy, Bindal og Brøn-
nøysund kom til Sømliøya på sommerleir i juni.  
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TRIANGELGÅRDEN 100 ÅR 
 

For 100 år siden ble huset i Prinsens 
gt. 10a i Trondheim bygd. Dette ble 
markert med jubileums- og forbunds-
fest lørdag 15. november.  

 
Tekst: Solveig Meland 

Møtesalen i Triangelsenteret var nesten 
fullsatt da festlighetene startet. Det var 
stort spenn blant de fremmøtte, fra de 
yngste i Ten Sing, via de som anser seg 
selv som ”Endelig voksne”, og til de som 
må kunne anses som ”godt voksne” eller 
deromkring.  
 
Stiftelsen Triangelsenteret kontaktet tidlig 
Per Øverland for å få laget et festskrift i 
anledning jubileet, og de frammøtte fikk 
derfor være med på noe så sjeldent som 
en boklansering. Forfatteren presenterte 
smakebiter fra innholdet og de historiske 
trendene som har gitt grunnlag for og på-
virket organisasjonens arbeid. I skriftet 
”KFUK-KFUM i Trondheim og Trønde-
lag. Historieglimt 1874-2008” har huset 
fått et eget avsnitt, men skriftet rommer i 
tillegg et vell av informasjon og interes-
sante beretninger fra arbeidets start i 1874 
i form av Ynglingeforeningen og fram til 
våre dager.  
 

Hvor mange visste at Sportsklubben 
Freidig ble startet av Trondhjems 
Ynglingeforening, eller at flere av 
gatene i området ved Kyvannet, der 
både KFUK-jentene og KFUM-
guttene hadde sine leirsteder tidlig på 
1900-tallet, har fått navn etter initia-
tivtakere og aktiviteter knyttet til 
Ynglingeforeningen? Lurer du på 
hvilke gater det er? - Skaff deg et ek-
semplar av festskriftet! Det gjorde 
mange av de glade festdeltakerne, 
som benyttet anledningen til å skaffe 
seg forfatterens signatur i boka på 
kjøpet.   
 
Tidligere kretssekretær Terje Stenholt 
hadde tatt turen til Trondheim i anled-
ning festen. ”KM i går - KM i dag - 
KM i morgen” var tema for hans hil-
sen til festen. Koret Acapella har i de 
aller fleste av sine leveår, hatt ukentli-
ge øvelser i Triangelsenteret. I høst 
har koret jobbet med feststemt reper-
toar fra mange land, og dette kom 
også denne festen til gode. Det også 
avholdt forbundsoffer, noe som inn-
brakte kr 6 060. 

9 

 

 

INTERESSERT I HISTORIE? 

”KFUK-KFUM i Trondheim og Trøndelag. His-
torieglimt 1874-2008” 
av Per Øverland 
er tilgjengelig for salg ved kretskontoret i  
Prinsens gate 10a. 
 
Verket koster 150 kr, pluss porto (eller du kan 
komme innom og hente det selv). 
 
Kontakt kretskontoret på tlf 73 52 18 03 
Eller e-post: trondelag@kfuk-kfum.no 

LANDSMØTET 2009 
 
Landsmøtet i KFUK-KFUM 2009 finner sted 
på Tjellholmen i Østfold krets 16.-19. april 
2009.  
 
Opplysninger om selve arrangementet og  
påmelding sendes ut i slutten av januar. 


